

强信心 创新局

华永烯:以“碳”为笔 绘就全球石墨烯产业新标杆



(刘喆/文摄)在新能源与新材料技术飞速发展的浪潮中,江苏华永烯科技有限公司凭借其全球领先的超临界石墨烯制备技术,从“石墨烯+碳管+电池”开始,实施“石墨烯+N”战略,加速推动石墨烯材料规模化应用。

近日,记者走进江苏华永烯科技有限公司智能化生产车间看到,超临界流体剥离设备高速运转,全流程数字化系统实时监控生产数据,从石墨烯粉体制备到导电浆料封装,每一道工序都彰显着科技与环保的深度融合。

作为天目湖先进储能技术研究院牵头、华原控股集团与江苏永邦智能装备科技共同打造的“苏陕合作典范工程”,江苏华永烯科技有限公司依托超临界石墨烯制备技术等核心专利,总投资30亿元,建设年产2000吨高品质石墨烯粉体、5000吨碳纳米管粉体及10万吨高性能导电浆料的智能化产线,成为国内首个实现超临界石墨烯千吨级量产的企业。

“超临界技术是华永烯的

核心竞争力。”江苏华永烯科技有限公司副总经理陈彬介绍,通过自主研发的超临界流体剥离工艺,石墨烯生产全程无污染、成本低,且产品层数稳定在10层以内,晶格完整度达国际顶尖水平。这一技术突破,不仅让华永烯成为全球少数实现石墨烯工业化量产的企业,更被列入常州市重点项目,获得“国家高新技术企业”“江苏省专精特新企业”等称号。

市场是技术实力的最佳印证。目前,江苏华永烯科技有限公司已与宁德时代、卫蓝新能源、天能集团等头部企业建立深度合作,为新能源汽车动力电池、储能系统提供高性能导电解决方案。企业生产的石墨烯复合导电浆料可显著提升电池循环寿命与充电效率,而针对铅酸电池研发的石墨烯添加剂,则助力客户产品充电接受能力提升30%。在海外市场,江苏华永烯科技有限公司的产品已远销哥伦比亚、东南亚、中东等国家和地区,逐步构建全球化布局。

“我们的目标不仅是满足

市场需求,更要引领技术标准。”江苏华永烯科技有限公司总经理郑浩透露,公司与中国科学院、浙江大学、西安交通大学等共建6个联合创新中心及实验室,聚焦高长径比碳纳米管、氟化碳基正极材料等前沿领域,并参与多项国家行业标准制定,推动导电材料技术迭代。

展望未来,江苏华永烯科技有限公司董事长魏广林信心满怀:“新能源产业的爆发式增长为我们提供了广阔舞台,今年产值将实现翻番。下一步,我们将加速固态电池、石墨烯集流体等下一代材料研发,深化与全球巨头的战略合作,打造百亿级石墨烯产业集群,为中国智造注入‘烯’望之力。”

从实验室的创新火花到生产线的规模化落地,华永烯正以“诚信、执着、创新、共赢”的企业理念,重塑石墨烯产业的全球格局。正如企业愿景所言——“引领碳时代,智造烯未来”,这家扎根溧阳的科技先锋,正在新能源革命的浪潮中,书写属于自己的精彩篇章。

溧阳经开区召开智能微电网建设推进会

(管倩)为贯彻落实《常州市加快推进新型能源体系建设三年方案》和《常州市新型智能微电网试点建设推进方案》,加快推动园区企业智能微电网建设,助力园区绿色发展,4月10日,溧阳经开区召开智能微电网建设推进会。

会上,江苏友发和中兴集团与国网常州电动汽车服务有限公司溧阳分公司达成微电网建设

项目合作,标志着溧阳经开区智能微电网建设迈出实质性步伐。

相关负责人现场解读了智能微电网建设的最新政策支持体系、智能微电网的技术路径、智能微电网的运营优势。国网常州综合能源服务有限公司为参会企业提供了微能源网储能配置初步分析技术方案。

会议针对企业最关心的储能安全、微电网建设方案制定、

建设成本、综合管理平台运营等内容一一做出详尽解答。与会企业纷纷表示,智能微电网建设既是降本增效的有效路径,更是践行“双碳”战略的社会责任。据悉,目前溧阳经开区企业已建设屋顶光伏装机容量共计51.66MW。下一步,溧阳经开区将持续推动一批企业建设储能和智能微电网,实现惠能助企,开启零碳新篇。

省委党校省管干部进修班来溧调研

(刘喆 黄韵竹)4月9日至11日,省委党校第54期省管干部进修班(一支部)的学员们来溧调研,深入考察溧阳的经济社会发展情况。

调研过程中,学员们深入产业发展一线,先后走进了江苏时代、高新区展示馆、近零碳场景创新中心、国信抽水蓄能电站以及科创平台智能无人装备产业创新中心暨毛明院士工作站。近零碳场景创新中心作为省内首个“孤岛运行”的绿色零碳建筑,集成式展示了溧阳高新区全产业链上的新技术、新业态、新模式,给大家留下了深刻的印象。学员们纷纷表示,溧阳牢牢抓住创新这个“牛鼻子”,扎实推动科技创新和产业创新深度融合、双向奔赴,在新质生产力发展方面成果显著,引育了一大批重点企业和高层次科创平台,走出了一条绿色发展的特色之路。

在新四军江南指挥部旧址,学员们通过声光电多元

化视听、互动体验等多种形式,全景立体式观摩了新四军江南指挥部旧址多维空间历史画面,还现场聆听了微党课《沧海一粟》并重温了入党誓词,追寻新四军那段峥嵘岁月,深刻领悟陈毅、粟裕等老一辈无产阶级革命家不怕牺牲、不屈不挠的革命精神。

在城市党建馆和溧城街道一站式矛盾调处中心,学员们详细了解了溧阳党建引领基层治理的创新举措,充分肯定了我市在基层社会治理中“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”的一系列做法。

溧阳地处苏浙皖三省交界处,“三山一水六分田”资源禀赋绘就了宜居宜业和美丽乡村的发展底色。学员们还先后前往网红“鹅村”姜下村、多元业态助力乡村振兴的桂林村以及产业富民典范天目湖玉枝园,实地调研百姓共富、产业共兴、生态共美的新时代鱼米之乡建设经验。

2025年度第三批建设工程企业资质名单公布 我市建筑业特级资质企业增至4家

(张浩)近日,住房和城乡建设部发布公告,公布了2025年度第三批建设工程企业资质的核准名单,江苏正方园建设集团有限公司榜上有名,成功获得建筑工程施工总承包特级资质,为我市建筑业再添光彩。这也标志着我市建筑业特级资质企业数量达到4家。

建筑工程施工总承包特级资质是中国建筑施工企业资质标准中的最高级别,是衡量企业综合实力的重要指标,对企业的资信能力、主要管理人员和专业技术人员素质、科技进步水平、代表工程业绩等方面均有严格要求。

江苏正方园建设集团有限公司(简称“正方园集团”)于1968年在社渚镇河心乡起步,是新中国建筑行业的先行者之一,拥有最早的一批溧阳建筑工匠,2001年完成改制,集团总部搬至无锡市滨湖区,注册在溧阳。

近年来,正方园集团数十项技术荣获国家专利、国家级工法和国家级QC成果,创建了数十项国家级、省级优质工程,并连续获得国家最高奖项“鲁班奖”5项。

截至目前,我市拥有各类建筑业资质企业共696家。其中,特级资质企业4家,一级资质企业73家。

中国溧阳 传播党声,传递靓溧,有温度,有品质。

请关注中国溧阳微信公众号

溧阳市委、市政府唯一官方微信公众号,全市最具权威资讯平台!

